

Механизм защиты от негативных последствий азартных игр

Развитие современных технологий и доступность для населения участия в азартных играх привели не только к изменению условий жизни, но и появлению новых психологических зависимостей.

Играть начинают из любопытства, за компанию, для развлечения, отдыха, легкого способа ухода от проблем, а не только для заработка. Проблема усугубляется тем, что в процессе игры в ряде случаев возникают расслабление, снятие эмоционального напряжения, отвлечение от неприятных проблем и игра рассматривается как приятное времяпрепровождение. На основе этого механизма постепенно наступает втягивание и развивается игровая зависимость.

Одним из механизмов защиты граждан от негативных последствий азартных игр является ограничение посещения игорных заведений и виртуальных игорных заведений.

Для любого государства защита подрастающего поколения от негативного влияния азартных игр является важной задачей. Поэтому право на посещение игорных заведений в Республики Беларусь предоставляется с 21 года.

Одним из методов защиты является самоограничение в посещении игорных заведений. С 27 января 2013 г. любое физическое лицо может самостоятельно ограничить себя в посещении игорных заведений и участия в азартных играх, а с 1 апреля 2019 г. - и в посещении виртуальных игорных заведений.

Для ограничения себя в посещении игорных заведений, виртуальных игорных заведений и участия в азартных играх физическому лицу необходимо лично обратиться к любому организатору азартных игр с письменным заявлением при одновременном предъявлении документа, удостоверяющего его личность

Еще одним методом является ограничение по решению суда. Если физическое лицо вследствие участия в азартных играх ставит себя и (или) свою семью в тяжелое материальное положение, оно может быть ограничено в посещении игорных заведений, виртуальных игорных заведений и участия в азартных играх на срок от шести месяцев до трех лет по решению суда.

Кроме того, применяется и ограничение по определению суда. Если физическое лицо, является должником, то оно может быть ограничено в посещении игорных заведений, виртуальных игорных заведений и участии в азартных играх на основании определения суда о принятии в отношении физического лица меры по обеспечению исполнения исполнительного документа в виде временного ограничения в порядке, установленном статьей 469 Гражданского процессуального кодекса Республики Беларусь.